



# 小心“快递已放家门口”新骗局

## 泉州市反诈骗中心提醒,收到不明来源的陌生短信,要保持警惕,陌生链接不点击,陌生软件不下载

■海都记者 黄晓燕  
通讯员 白炯昕

“快递已放家门口,如有疑问请拨打电话……”当这条看似正常的短信出现在手机屏幕上时,背后很可能是一场新型骗局,一旦回拨快递短信上自带的电话,就掉入了陷阱。7月1日,泉州市反诈骗中心发布提醒,陌生短信后面往往藏着骗局,请广大市民警惕。

### 案例 收到假快递短信 女子陷入骗局被盗刷3万元

### 提醒

### 短信附带的非官方电话 不要回拨

前不久,外地的安女士收到一条信息,显示一个快递包裹放在自家门口。然而,她下班到家后并没有看到所谓的快递,于是回拨了短信上的电话。

电话那头的人自称是某电商平台的客服,说包裹是“百万保障”,系电子版而非实物。在安女士的印象中,自己并没有买过这样一份快递。当安女士提出疑问时,对方表示这是安女士在某电商平台上无意识点的,如果不尽快关闭银行卡的免密支付功能,过了晚上12点,系统就会自动扣费2000元。为了不给安女士造成损失,客服说可以帮她操作关掉免密支付功能。

于是,安女士按照对方

的要求,用手机下载了一款“云客服”APP。这款软件具有远程控制 and 屏幕共享功能。然而,对方并没有像开头说的那样帮安女士关闭免密支付,而是利用“云客服”这款软件的远程控制功能,直接操作安女士手机界面,将安女士多张银行卡内的资金集中转移到了一张银行卡中。需要输入支付密码时,骗子还要求安女士放慢输入速度并在输入后停留几秒钟。这样做的目的,就是利用“云客服”的屏幕共享功能,实时记录安女士输入的密码,从而掌握她的资金转移过程。

操作过程中,安女士频繁收到短信验证码,心里虽然有疑虑,但是在对方客服不断

催促和解释下也没多想,继续配合操作。当所有资金汇集到一张银行卡后,对方又让安女士下载了一款手机软件“DAI-NFC”,并且指示安女士将银行卡贴在手机下方。

“DAI-NFC”是一款具有NFC功能的软件,此时对方已经通过手机NFC功能将安女士卡内资金全部转走,可安女士还浑然不知。为了榨取更多钱财,紧接着对方谎称资金已转入“安全账户”,将在2小时后返还,同时诱导安女士下载网贷软件申请贷款。

起初安女士信以为真,然而过了几个小时后,她的心里越来越慌了。安女士苦苦等到次日凌晨2点未见资金返还,开始意识到被骗。

凌晨5点多,她收到一笔25000元“到账”的短信,误以为是返还资金,便将钱转到了自己的卡上。不过天亮后,安女士仔细查看资金记录才发现,那25000元是对方远程操作办理的网贷,并不是之前所说的转到安全账户上的那笔钱。这下,安女士慌了神。对方给安女士设置了12期网贷,每一期都有很高的利息,一年要还将近6000元的利息。

不过因为前一晚到账延迟,骗子并没有把这笔网贷盗刷,但是之前所谓转到安全账户的那几笔钱确实已经被骗子盗刷了。意识到被骗后,安女士立即到辖区派出所报警,经统计,安女士总共被盗刷了3万余元。

记者了解到,安女士遭遇的“快递已放家门口”属于新骗局,不过其背后的逻辑仍旧是假装扣费,继而诱使受害人下载非法APP、接受远程操控空账户。

泉州市反诈骗中心民警提醒,收到不清楚来源的陌生短信,一定要保持警惕。收到快递短信,务必通过官方购物平台或快递公司官网核实物流信息;绝不回拨短信附带的非官方电话,任何自称客服要求回拨的陌生号码,均为诈骗;陌生链接不点击,陌生软件不下载,关闭手机APP不必要的权限。

微信、抖音等平台的“百万保障”功能均为自动开启且完全免费,不会到期扣费,无需任何关闭操作。一旦发现账户异常,立即拨打银行客服电话进行挂失冻结,并立即报警。

值得注意的是,诈骗分子“广撒网”,大量发送伪造的快递短信,诱导被害人主动拨打涉诈电话,编造“百万保障自动扣费”等谎言,引导点击网络链接、下载屏幕共享APP,最终达到盗取资金的目的。作案手段虽然添了新花样,但最终都会诱导下载非法APP或提供个人账户和密码信息。

# “机场拦截”的充电宝流入二手市场?

## 福州机场严查充电宝,不符合登机规定的充电宝可自愿放弃或选择暂存服务等;有商家称出售“机场货源”充电宝,或是借机销售假冒伪劣产品,建议市民提高警惕

■海都见习记者 王灵婧

根据民航局要求,自6月28日零时起,禁止旅客携带没有3C标识、3C标识不清楚、被召回型号或批次的充电宝乘坐境内航班。记者了解到,福州机场已对所有充电宝实施“三步查验法”,严管充电宝的携带,部分品牌成查验重点。

眼下正值暑期出行高峰期,各大电商平台和本地数码商场也瞄准商机,纷纷将“3C认证”“可登机”作为推荐词。记者注意到,在福州本地二手交易平台,不少商家按斤出售充电宝。这些二手充电宝来源于何处?记者尝试与卖家联络,但卖家均未回应。

### 机场设置“充电宝自弃桶” 回应:每天统一封存并交至相关部门

在社交平台上,不少网友反映遭遇充电宝被禁止携带上飞机的情况。从网友分享的福州机场现场图片可见,机场专门设置了“充电宝自弃桶”,并立有安全提醒告示牌。值得注意的是,告示中特别对罗马仕、安克这两个品牌的充电宝作出了风险提示。

昨日,福州机场工作

人员证实机场设置了“充电宝自弃桶”。他透露,新规执行后福州机场对所有充电宝实施“三步查验法”:人工检查确认产品外观完好;核验3C标识清晰度;最后通过联网系统比对召回产品数据库。对于不符合规定的充电宝,乘客可以自愿放弃或选择暂存服务等。他表示,游客

自弃的充电宝,机场每天会统一封存并交至相关部门处理。

不少旅客担忧候机时手机续航的问题。记者从福州机场了解到,航站楼公共区域、候机楼均设有免费的充电设施,旅客可为手机充电。

不符合规定的充电宝可以邮寄吗?记者在顺丰

速运、EMS中国邮政等多家快递公司小程序上寄件时,物品信息一栏若填写“充电宝”,便会跳出警示信息:因物品为“高风险电池”,暂停收寄。记者发现,个人邮寄充电宝会有一定限制,但是在电商平台,众多品牌的充电宝销售并未受到物流影响,仍可正常发货。

### 二手平台按斤卖充电宝 提醒:不排除商家借机销售假冒伪劣产品

正值暑期出行高峰,记者走访发现,新规落地后,线上线下商家纷纷瞄准商机,将“3C认证”“可登机”等关键词作为产品推荐的核心卖点。

福州大利嘉城一店员说,新规发布后,店内充电宝销量显著增长,“我们卖的产品都能登机,价格从几十元到几百元都有。暑假本就是出行旺季,加上新规出台,很多人担心自带的充电宝无法通过安检,所以都来换新的”。

在多个外卖平台搜索“充电宝”,“3C认证”“可登机”等表述已被商家置于充电宝产品介绍的醒目位置,成为吸引消费者的重要标签,价格在50元至140元不等。

记者注意到,咸鱼平台有不少福州本地卖家打着“机场货”的名义售卖二手充电宝,售价普遍在每个18~30元之间,随机发货不可挑选,甚至还有商家按斤售卖,标价19.9元一斤,拼团仅需18.8元,

商家称每斤约含2至4个充电宝。

二手充电宝来源于何处?记者尝试与卖家联络,但卖家均未回应,仅表示充电宝不上飞机都可正常使用。需提醒的是,目前这些二手充

电宝是否真为机场流出尚无法核实,也不排除部分商家借机销售假冒伪劣产品。建议市民提高警惕,谨慎选购。

## 公告

香港特别行政区亚高力有限责任公司在泉州设立香港特别行政区亚高力有限责任公司泉州代表处,位于泉州市丰泽区东海街道通港西街174号保利公馆17幢1801室,首席代表为容镇基,从事与隶属外国(地区)企业有关的非营利性业务活动。

特此公告!  
香港特别行政区亚高力有限责任公司泉州代表处  
2025年7月2日



▲福州机场设置了“充电宝自弃桶”(机场供图)